

# 寒冬暖意浓

拾金不昧

关爱老人

## 10米车厢内的暖心事

无偿捐赠

□通讯员 李越冰 马晓阳 葛阳明

平凡岗位总能彰显人性的光辉。东城公交车的10米车厢内，好人好事层出不穷，让人在冬日里倍感温暖。

### 手机失而复得 学生手绘锦旗

“张叔叔是位很有责任感的司机，我长大了也要当公交车司机。”近日，在吴宁三中就读的小陆来到蒋店公交首末站值班室，向35路公交车驾驶员张长胜致谢。

原来，当天上午，小陆从六石街道乘车前往市区，到家后发现手机落在了公交车上。于是，小陆赶到蒋店首末站询问是否有人捡到手机。值班人员确认相关信息后，将张长胜捡到上交的手机交还给了小陆。

满怀感激的小陆决定用自己的方式感谢张长胜，便向值班人员要了纸笔，手写了一张“奖状”，又手绘了一面锦旗，并一直等到张长胜回来后亲手交给他，当面致谢。对此，张长胜笑着说：“换成别人也会一样做，这只是我的工作。”

### 公交车驾驶员捡到钱包完璧归赵

无独有偶，近日，一名失主的1万多元现金失而复得，拾金不昧的同样是公交车驾驶员。

日前，来自贵州省贞丰县的王小门在乘坐2路公交车时，把钱包忘在了一旁的座位上，钱包里有13920元现金。转乘8路公交车后，王小门才发现自己丢了钱包，着急地向该车驾驶员求助。同一时间，2路公交车司机王渊文在检查车况时，发现了车内的钱包。“一打开都是钱，里面还没有身份证和其他证件。”王渊文立刻致电车队队长葛阳明报告了相关情况。

随后，葛阳明联系了王小门，请他前往市汽车东站领取失物。仅用1小时，王小门就领回了丢失的钱包，现金分文未少。据了解，王小门是东阳中国木雕城负责打包快递的一名快递员，这些钱是他打工一年辛苦攒下的。“真的非常感谢你们，让我感受到了东城的温暖。”王小门对市惠民公交公司的工作人员说。

## 市民捐出清代城墙古砖

记者 董莹

本报讯 日前，市民于虹将自己收藏的70余块清代城墙古砖，捐赠给市博物馆。

“这几块古砖上大多写着‘乾隆丁亥东阳县正堂造’等字样，也就是

1767年姓战的县令监造了这批城墙砖的意思。”市博物馆考古研究员陆勇介绍说，这批古砖是于虹主动上门捐赠的，表示希望无偿用于丰富市博物馆的馆藏。

陆勇翻阅东阳县志后发现，1767年东阳的县令确实姓战，名效曾，到任时间为乾隆三十二年（1767年）。

于虹说，父母是山东南下干部，自己从小在县府大院长大。20世纪70年代中期，他的母亲无意间收集到了这些城墙古砖，并保存了起来，直至2000年左右将这些古砖交

由他保存。“前些天收拾的时候，发现了这些古砖，和家人商量后，决定捐赠给市博物馆。”于虹说，这些古砖本就属于国家，理应还给国家，把这些具有价值的历史物件交给值得信任的人处置，也是了却了父母一辈和自己的心愿。

捐资建亭

记者 黄保平

本报讯 近日，吴宁街道东帆社区树德小区的活动中心边，多了一座古色古香、造型别致的凉亭，不时有居民在此休息、聊天。这是树德小区、卢一小区党员群众联合捐款建造的树德亭。

据悉，树德小区有一

## 小区能人带头捐建凉亭

个篮球场和一个露天舞池。每当夜幕降临，许多篮球爱好者会前来打球，舞池中也常聚集着好几支跳舞团队，十分热闹。此外，这里还安装了各种健身器材，是小区居民休闲娱乐的好去处。

树德小区党支部书记金祖敏说，每逢节假日，篮球场和舞池会成为小区

举办宣传活动的场所。虽说这里有一些石凳、水泥凳，但遇到下雨天或高温天时，居民难免会受风吹雨打日晒之苦。

金祖敏看到的问题，正好是小区能人们所看到的。经过一番思虑，杜新华、卢钦伟、华鹰飞等人慷慨解囊，金祖敏、小区居民及卢一小区党支部书记楼土民纷纷捐款，共筹集6万多元爱心款。树德亭从去年11月动工建设，于春节期间建成。

雨的亭子，这个建议得到了小区干部的支持，居民们也积极响应。杜新华带头捐1.6万多元，卢钦伟、华鹰飞等人也慷慨解囊，金祖敏、小区居民及卢一小区党支部书记楼土民纷纷捐款，共筹集6万多元爱心款。树德亭从去年11月动工建设，于春节期间建成。

致敬医护

## 虎年卫衣赠医护人员

记者 吕晶晶 蒋哲炫

本报讯 “你们辛苦了，加油！”近日，青年演员权沛伦向横店文荣医院的医护人员赠送了60件虎年卫衣，以表达对医务人员的敬佩之情。

在横店文荣医院大

厅，权沛伦将自己设计的虎年卫衣逐一分发给在场的医生、护士，并向他们表达新春问候。

“几年前我拍戏时受伤，曾经在这里接受过治疗，当时医生、护士都对我非常照顾，所以我也想尽我所能回报一点。”权沛

伦说，此次送卫衣，既是对所有最美逆行者的慰问，同时也是对该院医护人员曾经的精心照护表示感谢。

值得一提的是，卫衣上有权沛伦采用禅画形式绘制的壬寅虎图案。他介绍说，传说中老虎尾巴上

有许多肌肉，像钢鞭一般，因此在设计时将这一部位特别放大，寓意着医护人员面对疫情毫不畏惧，披荆斩棘打好防疫攻坚战。

“这几天天气寒冷，这些衣服让我们的心理很暖。”该院负责人表示。

## 塘西乡贤为老人发红包

□通讯员 徐贺民

本报讯 致富不忘桑梓。春节前，城东街道塘西自然村138名60岁以上的老人收到了来自该村乡贤蒋超雄的过年红包。

蒋超雄是市晨都物业公司负责人，今年已是连续第5年给村里60岁以上的老年人发红包了。5年来，他心系家乡父老乡亲，积极参与塘西建设，捐款近30万元。塘西自然村老协会会会长杨光金说：“蒋超雄的善举坚持了5年，村民们都非常感谢他，让老年心里感觉暖暖的，也给后辈们做了个好榜样。”

助人为乐



近日晚，一辆轿车因轮胎漏气滞留在甬金高速东阳进口附近。收费站工作人员见状，帮忙到车后方放置了警示桩，并让车主拿出备胎与工具，不到10分钟便帮车主换好了轮胎，车主连声道谢。

通讯员 许晓康 卢月仙

## “农行杯”东报随手拍



▶过年赏灯

卢宅景区绚丽的彩灯，扮靓新年的夜景。拍客：傅绍钟



◀ “仙人掌”

青菜叶覆上了一层霜，像极了仙人掌。 拍客：黄跃平



▲电线杆穿“外衣”

电线杆穿了一层“竹子外衣”，给美丽乡村增添了新景。 拍客：詹毅



▲一夜“白头”

近日，八面山一夜“白头”，裹上一片银装。



▲鹭鸟排排站

周末去江边散步，看到几只苍鹭像音符一样排着队站在屋顶上。

拍客：花园外国语学校 九（2）班 金姝彤



数九寒冬，翠绿的小草已迫不及待地冒出头来，预示着春天不远了。 拍客：市外国语初中 三（5）班 郭豪杰